

票投慧琮創盛 掃「笠亂」創未來

香港文匯報訊(記者 文森)「9月4日,你有兩票決定未來!」明天就是重要的立法會選舉投票日,民建聯主席、立法會選舉區議會(第二)功能界別候選人李慧琮,昨日呼籲反拉布及反「佔中」的選民集中票源,全投民建聯,她進入議會後會爭取修改《議事規則》,改正議會。民建聯現任九龍東立法會議員陳鑑林則拍片呼籲九龍東選民,9月4日票投李慧琮及民建聯九龍東候選人柯創盛,把握香港的未來。

李慧琮昨日在其facebook專頁上載短片。片中,她與柯創盛及陳鑑林齊聲呼籲九龍東選民把握機會,明天出來投票。李慧琮在帖文指出,香港社會在過去四年「笠笠亂」——議會

拉布、狂點人數、搞流會,歪風不斷,社會兜兜轉轉,寸步難行,找不到出路;79日的違法「佔中」、旺角暴亂,更破壞了香港秩序,動搖了法治根基。

慧琮冀修議事規則踢走歪風

她呼籲選民如果反對「佔中」、反對拉布,希望修改立法會議事規則踢走議會歪風,懇請明天一定要站出來投票,「大家集中票源,全投民建聯,讓我們有足夠力量,令社會重回正軌。」

一旦連任,她承諾會與不同陣營、不同政黨的朋友,有商有量,尋求共識;並且爭取修改《議事規則》,避免議會繼續被激進少數派劫劫。

「橄欖」籲投民記為港添希望

今年不再參選,「交波」予柯創盛的陳鑑林在短片中則呼籲九龍東選民把握機會,票投柯創盛及李慧琮,「香港未來的希望掌握在你們的手中。」

柯創盛則在片中承諾,自己進入立法會後,定會以「九東民生,走在最前」的信念為市民服務。社會不斷轉變,他們也會不斷進步、不斷創新,以更高質素為市民解決問題。

李慧琮昨晨又與民建聯港島候選人張國鈞到南區拉票。她感謝各位義工朋友與同事在近來幾個月的努力,並呼籲選民繼續支持民建聯,將港島區的選票投給張國鈞與李慧琮。



陳鑑林(右)拍片呼籲九龍東選民把握機會,票投李慧琮(中)及柯創盛(左)。影片截圖

人瑞挺柯仔 幫足20年

逾百歲仍披甲助選 老義工信創盛能令港「企理」



年過百歲的長者,還會做義工為社區出心出力,更隨時披甲協助他人打選戰,為的是什麼?藍田葉陳開老太

的答案很簡單:「幫到人好開心。」年輕時飽受戰火蹂躪、來港後生活捉襟見肘的她,深知香港現在的繁榮穩定得來不易,當然會「帶眼識人」:她與當時剛在藍田開展地區工作的柯創盛一拍即合,一幫就幫了對方廿年。眼見「柯仔」由「二十幾」做到「四十幾」,由社區主任到現在競選立法會,葉老太找到了她的「Mr. Right」,一臉滿足,但她「警告」道如果「柯仔」當選後在立法會搞破壞,「我就實郁你」,反映了她對議會拉布流會成風、社會發展滯不前不前的憤慨。 ■記者 朱朗文



葉老太當年與剛在藍田開展地區工作的柯創盛一拍即合,一幫就幫了對方廿年。莫雪芝攝



葉老太製花環祝柯勝選。莫雪芝攝

葉老太的身份證僅顯示出生年份為1916年,即今年已屆100歲,「不過我報細咗兩年。」有些長者到70來歲已經變成「老懵懂」,甚至不記得昨天晚飯吃過什麼,她卻是例外:「我記得好多嘢喎,我做咗幾多年義工都記得啦,35年。」

「幫到人好開心」與柯一拍即合

葉老太近日在接受本報訪問時憶述,她1981年時住在舊藍田邨,一有空已到樓下的藍田街坊福利會老人中心幫手,還記得自己包機「包咗兩個第一(獎項)返嚟」。1993年,藍田邨拆卸重建,她搬進廣田邨現址。3年後,柯創盛開始在廣田邨服務,自此兩人結下不解緣。她更成為柯辦的「大內總管」,不時現身打理大小事務。

憶昔人情味 嘆今爭拗多

這些年來,葉老太一句辛苦都沒有嘆過,只知道「幫到人好開心」,久而久之,身邊人也被她感染了。現在她的女兒見到有長者買完菜「一袋二袋」,會主動替他們去拿,甚至邊寒暄邊送他們回家。

她這種守望相助的精神,大概是從艱難環境中培養出來。日本於上世紀30年代侵華,1938年廣州淪陷,當時只有20多歲的她,與丈夫及年幼孩子走難來香港,「嗰陣直頭係凍涼!擔埋幾件衫、擔埋棉胎走走,走落嚟。不過出咗(廣州)城幾日,日本仔就炸咗條火車橋,無得行,我哋算好彩囉。」

葉一家來港後,丈夫在太古船塢找到了一份木工,每個月有90多元工資,一家更可住在員工宿舍,看似比下有餘,其實不然:「一間屋住四五伙人,仲要無呢度(400多平方呎)咁大,張床嘍牆邊,過兩步就係食飯枱嚟。」擠

迫如此,想必搵搵多過食飯,答案卻出乎意料:「佢哋好好人呀,從來都無嗌過交嘅,試過差5蚊唔夠錢買麵,同隔離房借5蚊,佢又肯借。」

當年環境雖差,但周圍都是機會,人與人之間更會講人情、懂變通,「唔講講到啱!」這些都成就了香港的經濟和社會奇跡。現在社會撕裂,爭執不絕,葉老太不禁嘆,「再唔搞好香港,下嘢兩代都幾辛苦,乜都無!嘈吵又唔係自己得益嘛。我無所謂,我仲做得幾多日人啫;但响後生有所謂嘛。」

讚「柯仔」叻又醒「有事佢即到」

她更批評某部分立法會議員帶頭教壞細路:「唔啱就捉嘢,最衰都係個3個衰人,黃毓民呀、長毛(梁國雄)呀,仲有大大大個(指陳偉業)。我家陣都無睇電視啦,睇都唔想睇,一講唔啱就捉捉捉捉捉,唉,呢班死發瘋呀!」她越講越激動,更指着在旁的柯創盛:「如果你係咁,我就實郁你!」

「柯仔」連忙答道「唔會、唔會」,葉老太也為他說好話:「誠佢成廿年,佢講嘢多嘢又多,講嘢唔會得罪人,個個都話柯仔把口好叻,做嘢又醒目,一打電話話有事佢即到!成條邨都企企理理。」

葉老太一直為柯創盛仕途着想,更曾向其師父陳鑑林「犯顏直諫」:「你生長喺對腳啦!行落去觀塘呀、油塘灣呀、牛頭角呀、黃大仙呀,行多幾步,行多啲識多啲人嘛!我(近年)見到陳鑑林我就話佢喇,『陳鑑林,十幾廿年都係你(做立法會議員),你幾時退休呀?好界响後生仔上喇喇!』」

得到「天字第一號」義工力撐,「柯仔」感激不盡:「佢一路都想我上一層樓,走出呢條邨,為成個九龍東甚至全港市民服務。」

精靈鎮邨寶 常開心養身心



葉老太展示柯創盛持有的同款紙龍船,寓意「好意頭」。莫雪芝攝

養生之道

人活到過百歲殊不簡單,更難得的是葉老太依然精靈醒目,到底有何養生之道?「我就乜都食一餐嘅,不過飲酒食煙奉旨唔搭。」原來,她「養心」重於「養身」:「知足常樂,開心又過一日,唔開心都係過一日,點解唔做個開心快活人?」

雖然葉老太年事已高,行動已開始不便,但她仍堅持每天到樓下公園散步,鬆鬆筋骨之餘,也可與其他「老友記」

閒聊,保持心境開朗,「朝早3個圈,晏晝又3個圈,我數過嘞,數階磚,一個圈450步,一日就行2,000幾步。」

和善的性格令她堪稱「鎮邨之寶」,街坊每朝早不見她在公園或酒樓「打躉」,就會關心她是否有事。早年她喪夫非常傷心,在柯創盛及一班街坊花盡唇舌安慰下,終令她做回眾人的「開心果」。「酒樓响阿姐成日吞紅豆沙、雞腳湯畀我飲,唔係我自己讚自己,真係有好多嘢請我食!」 ■記者 朱朗文

昔年養家老手藝 今製花環祝勝選

工藝老練

葉家當年「公一份、婆一份」,丈夫到船塢工作時,葉太就在家中車衣、穿膠花、製造電視機火牛幫補家計,兩夫婦藉此養活了4個孩子。今日,她就用當年練成的巧手,為親如兒子的柯創盛送上祝福。

葉老太在訪問中,徐徐搬出她的工具箱,內有剪刀、鉗子、釘書機及不少利是封、飾物和牙籤。原來,她不時會製作燈籠、龍船等摺紙作品自娛,多出的會送給邨內小朋友及「老友記」逗人歡喜,更曾在柯辦的興趣班與眾同樂。她更展示一隻巨型紙龍船,「柯仔個辦事處都有一隻,行運一條龍嘛,好意頭呀!」

選舉臨近,她更買來一批泰國假花製作花環,更將之套至柯創盛頸上,「柯仔,畀你當選嗰陣戴住。」柯笑道:「有無細件啲畀我戴住去做嘢?」 ■記者 朱朗文



葉老太與柯創盛重溫當年義工活動照片時,不自覺會心微笑。莫雪芝攝

讚年輕專業幹練 黃麗梅籲民舉「鼎」



前亞視藝員黃麗梅呼籲,強調大家要「鼎」力支持周浩鼎,她讚揚對方年輕及專業,還有豐富的地區經驗。fb圖片

香港文匯報訊(記者 文森)民建聯立法會「超級區議會」候選人周浩鼎,繼取得「蘭桂坊之父」盛智文支持後再獲名人站台。周浩鼎昨日在其facebook專頁上載了前亞視藝員黃麗梅(May姐)的呼籲,強調大家要「鼎」力支持周浩鼎。

黃麗梅在片中讚揚對方年輕及專業,還有豐富的地區經驗,立法會需要如此專業的人才,並呼籲新界居民投票支持周浩鼎,讓更多建制派力量進入議會。

周浩鼎繼續到新界各區積極拉票,昨日就和民建聯「元老」譚耀宗,和民建聯新界西候選人陳恒鏞到青衣街站拉票。他強調,自己目前選情非常危急,懇請各位市民在9月4日投票給他以及陳恒鏞。同日,立法會主席曾鈺成也到北區,為周浩鼎和民建聯立法會新界東候選人陳克勤拉票,一起爭取市民的支持。

香港島候選名單:

張國鈞、郭偉強、葉劉淑儀、黃梓謙、劉嘉鴻、何秀蘭、詹培忠、羅冠聰、沈志超、王維基、徐子見、司馬文、許智峯、陳淑莊、鄭錦滿

九龍東候選名單:

柯創盛、黃國健、胡志偉、陳澤滔、胡穗珊、譚香文、譚文豪、謝偉俊、呂永基、譚得志、黃洋達、高達斌

新界東候選名單:

陳克勤、葛佩帆、鄧家彪、容海恩、李梓敬、林卓廷、鄭家富、方國珊、張超雄、范國威、侯志強、楊岳橋、梁國雄、陳志全、麥嘉晉、李德嫻、廖添誠、陳云根、陳玉娥、黃琛瑜、梁金成、梁頌恆

新界西候選名單:

梁志祥、陳恒鏞、麥美娟、田北辰、何君堯、周永勤、尹兆堅、李卓人、郭家麒、馮檢基、黃潤達、黃浩銘、鄭松泰、黃俊傑、高志輝、朱凱迪、呂智恆、鄭官穗、湯詠芝、張慧晶

區議會(第二)候選名單:

李慧琮、周浩鼎、王國興、涂謹申、鄭俊宇、關永業、梁耀忠、何啟明、陳琬琛